
 

平成 31 年 4 月 湖南市定例教育委員会 会議録 

 

■ 開催日時   平成 31年４月 22日(月曜日) 午後２時から 

 

■ 開催場所   石部南小学校 ３階 図書学習室 

 

■ 会議案件  

   日程第１ 報告第 19号  

    湖南市教育委員会の経過について 

 

   日程第２ 報告第 20号  

    湖南市保育園等移管先法人の決定について 

 

   日程第３ 報告第 21号  

    後援・共催名義の使用承諾について 

    （１）青少年夏休みコンサート vol.15（後援） 

    （２）東海道浪漫歩行 2019（後援） 

 

   日程第４ 報告第 22号   

    市内児童生徒の問題行動について 

 

   日程第５ 報告第 23号  

    市内児童生徒の交通事故について 

 

   日程第６ 報告第 24号  

    平成 30年度要保護・準要保護児童生徒就学援助実績について 

 

   日程第７ 報告第 25号  

    平成 31年度運動会体育祭の来賓出席依頼について 

 

   日程第８ 報告第 26号  

    楽しくて力のつく湖南市教育を実現するための授業・業務改善策について 

 

   日程第９ 議案第 24号  

    後援・共催名義の使用承諾について 

     （１）ＭＩＨＯミュージアム夏季特別展Ⅱ（後援） 

     （２）第三回菊池省三劇場 in滋賀“地域社会と学校教育を繋ぐ”（後援） 

 

   日程第 10 議案第 25号  

    2019年度（平成 31年度）湖南市の社会教育について 

   日程第 11 議案第 26号  



 

    湖南市社会教育委員の委嘱について 

 

   日程第 12 議案第 27号  

    湖南市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

 

   日程第 13 協議事項 

   （１）平成 31年 6月定例教育委員会の開催日程について               

   （２）その他 

 

■ 会議に出席した委員   谷 口 茂 雄 

  岩 城 見 一 

              森 本 ゆかり 

              古 川 美智子 

                

■ 会議に欠席した委員   伊 藤 真 昭 

 

■ 会議に出席した事務局職員   11名 

 

■ 会議を傍聴した人  なし 

 

■ 会議内容 

  

 ○日程第１報告第 19 号 湖南市教育委員会の経過について 

  提出資料に基づき報告第 19号、湖南市教育委員会の経過報告をする。 

 

  議案19号、湖南市教育委員会の経過報告について報告いたします。３月24日から

本日４月22日までの報告です。 

まず３月26日、転出転入管理職との懇談になります。これは数年継続して行って

きております。27日・28日も行っており、新しく転入してこられる管理職には湖南

市の教育方針をお伝えしています。 

３月29日、年度末人事異動辞令交付式と離任式を行いました。 

４月１日、年度始めの辞令交付式・着任式等を行っております。 

４月５日には、さくら教室の第36期開級式がありました。昨年度の12月・１月・

２月に急に通級者が増えましたので、通訳者を１人増やし定員30名でスタートとし

ております。開級式には小学生19名が出席しており、すぐに定員に達してしまうの

ではないかと懸念しております。通級している子どもたちは、ほとんど日本語が話

せない子たちです。 

４月11日、校長会です。資料については、後ほど触れさせていただきます。 

午後からは、へんないも・ＨＡＴとの打ち合わせです。今週の木・金曜日に、近

畿都市教育長協議会定期総会を湖南市が当番市として開催します。近畿にある107

市の教育長とその随行を泊められるホテルが湖南市にはありませんので、近江八幡

市内のホテルを借りて開催いたしますが、２日目の昼食はＨＡＴで食べていただけ



 

ることになり、あいさつに行きました。ＨＡＴは、４月26日10時からオープニング

セレモニーを行い、12時から近畿都市教育長協議会が昼食、翌日27日より正式オー

プンという流れになります。「へんないも」については、お土産に売れないかとい

うことで打ち合わせに伺いました。 

また、その日の夜より各学校にてＣＳ理事会が行われております。年度１回目の

理事会には、私も出席し各委員へ委嘱状を交付しています。４月11日に下田小学校、 

４月16日に石部中学校、４月17日に菩提寺小学校・石部小学校に出席いたしました。 

４月15日、県教育委員会の教育重点施策説明会後には、県教育委員会各課へ挨拶

回りを行い、福永忠克教育長にも挨拶に伺いました。湖南市としては、特に働き方

改革についてアピールしております。 

４月17日、教頭会です。教頭会後には、石部高校の青山校長が挨拶に来られまし

た。甲西高校とも連携の話を進めていきたいと考えております。 

４月19日、大津市の日渡教育長が来庁されました。以前は兵庫教育大学の教授を

されていた方ですが、スタートは宮崎県庁職員です。私が５年前に教育長になった

際には、教育行政トップリーダーセミナーをされており、このセミナーに私が出席

した関係で懇意にしています。 

４月21日、十二坊トレイルラン＆ウォークの開会式に出席いたしました。２日前

に片山大臣が出席されることになり、三日月知事も来られ、非常に華やかに第１回

大会が開催されました。天気もよく、参加者も申し込み開始後すぐ締め切りになっ

たと聞いております。私も空きがあるなら参加したいと思いましたが、聞いた時に

はすでに定員人数に達していて無理でした。地域資源を生かした良いイベントだと

思います。 

本日はことばの教室開所式があり、午後から定例教育委員会になります。 

 

続いて、校長会時の教育長指示事項についてです。重要な部分のみ説明いたしま

す。まず８ページ、「音読の重視」を今年度の取組重点事項として、教育方針にも

掲げています。黙読のみですと、子どもたちは読めない漢字を飛ばして読んでいる

ことが明らかになっており、意味の取り違いや文章を正しく読み取れない、といっ

た事態が起きていることが分かってきております。こういったことを無くすため、

音読を重視していきたいと考えております。 

また今年度、教育委員会および学校現場で進めていく事業で重要視していますの

は、家庭学習支援システム開始に伴う「らくらく勉強会」の開催です。各学校のや

りやすい方法で始める、ということでお願いしています。石部南小学校での事例を

お話しますと、石部南まちづくり協議会がこれまで実施してきた「土曜寺子屋」事

業を、まちづくり協議会側としては平日も実施したい意向がありましたので、この

「らくらく勉強会」と併せて実施する、という方向でお願いしています。また、石

部高校の青山校長に、例えば石部高校に通う高校生が帰りに石部中学校へ寄り、中

学生と一緒に勉強することは可能か伺ったところ、大歓迎ですとのことでしたので、

考え方次第でいろいろな方法が考えられると思っています。この「らくらく勉強会」

は、各校で模索いただき、成功させる必要があると考えているところです。 

資料13ページ、人生百年時代の基盤となる「健康教育」についても、平成31年度

の教育方針に大きく掲げています。１点目の立腰教育ですが、これまでは、子ども



 

たちへのしつけ面から姿勢をよくしなさいという指導をしてきました。資料37ペー

ジには「立腰の功徳十か条」を載せておりますが、今後は健康教育の面から取り組

むことになります。子どもたちの姿勢は、スポーツテストの実施が強調されるよう

になってから悪くなった、と主張する専門家もおります。スポーツテストは「動く

筋力」、つまり投げる・走る・飛ぶといった動的な筋力の度合いを測るものとして

取り入れられました。「立腰」はその対局にある静的筋力、つまり姿勢を保つため

に必要な筋力を鍛える教育になります。体を動かさないためにも筋力が必要で、そ

ういった筋力を鍛えていくという意味で、立腰教育を健康教育に位置付けると各学

校にも伝えております。 

「健康教育」の２点目がフッ化物洗口の実施になります。本年度は幼稚園・こど

も園で実施、来年度より小学校にて実施、再来年からは中学校で実施できるよう、

学校教育課が窓口となり、課題点・不安点を出し、どのように実施していくか健康

政策課と話し合いを続けております。 

資料15ページ、小中学校の教職員大懇親会を５年前から始めており、50名からス

タートし、昨年度84名まで増えました。今年は出席者100名を目指し、ＨＡＴにて

立食形式で行う予定です。甲西駅からバスを出せないか等話を進めております。日

程は８月２日、会場はＨＡＴが決定しておりますので、教育委員の皆さまにも出席

いただければと思います。 

続いて資料16ページ、教育委員と地域の方々・教職員との懇談会ですが、現状希

望日を集約している最中であります。日程が決まりましたら、定例教育委員会で報

告し、出欠状況を確認したいと思いますのでよろしくお願いします。 

資料17ページ、「下田小・水戸小にまつぞうくんを復活します」とあります。こ

れは教育方針作成時に各学校から意見を求めたところ、下田・水戸小学校より、甲

西図書館から距離があり行きづらいので、まつぞうくんを復活させてほしいという

意見が多数ありました。私としては、学校司書を全校に配置し、読書を増やす仕事

をお願いしていますので、復活したことで読書数の変化を見る実験を含めて復活し

ようかと考えております。 

最後に、岩城委員の強い意見であります入学式・卒業式の教育委員会告辞につい

てです。５月・６月の校長会で論議としておりますが、卒業式・入学式で各学校い

ろいろな違いがあることが分かりましたので、現在来賓紹介の仕方等を学校教育課

にてまとめております。まとめた上で原案を出し、議論できればと考えております。

校長会等の日時をお知らせしますので、出席を依頼するかもしれません。皆さまよ

ろしくお願いします。 

以上簡単ではありますが報告といたします。ご質問等ございましたらお願いいた

します。 

 

 

（質疑、意見等） 

委員    先日ありましたＣＳ理事会においても、告辞の件についてお話しました

が、良い意見だと思いますと多くの方に賛同いただきました。コミュニテ

ィ・スクールになりましたし、各学校では非常に独創的な卒業式を企画さ

れていますので、式の内容は学校へ任せても良いのではと思います。 



 

教育長   分かりました。各学校の様子をまとめて後日話すことにしましょう。 

 事務局   先程お話がありました、教育委員と地域の方々・教職員との懇談会です

が、菩提寺北小学校より開催日時の希望日が来ております。お話させてい

ただいてよろしいでしょうか。 
 
各委員     ― 協議の結果、６月 27日(月)午後７時半～と決定 ― 

 
事務局   依頼文書等は用意していなかったと伺っておりますが、問題なかったで

しょうか。 

教育長   委員の皆さまにおいては、本日予定を加えていただきますようお願いし

ます。案内文書はなしということで結構です。 

事務局   了解しました、ありがとうございます。 

 

教育長   他にありませんか。ないようですので、報告第 19 号を承認することに

ついてよろしいですか。 

各委員    － 全員承諾 － 

教育長   それでは報告第 19号について、承認することといたします。 

 

 

 

 ○日程第２報告第 20 号 湖南市保育園等移管先法人の決定について 

  提出資料に基づき報告第 20号、湖南市保育園等移管先法人の決定について説明する。 

 

  資料65ページをご覧ください。湖南市保育園等移管先法人の決定についてご報告

いたします。 

教育委員会の所管でございます石部幼稚園・石部南幼稚園、また幼保連携型認定

こども園の１号部分が教育委員会の所管になります菩提寺こども園について、移管

先事業者が決定いたしました。菩提寺こども園は社会福祉法人くじらに、石部幼稚

園・石部南幼稚園は２園セットで１法人を募集させていただき、社会福祉法人ここ

ろざしが決定しております。なお、それ以外の保育園については、阿星保育園が社

会福祉法人あかつき会、三雲保育園が社会福祉法人くじら、水戸保育園が株式会社

HOPPAということで、公立の幼稚園・保育園・こども園が現在10園ございますが、

そのうちの６園を民間移管するよう進めております。公私連携の園としての運営開

始は2020年４月でございます。 

続きまして、別紙資料のスケジュールをご覧ください。この件については、平成

30年６月27日の定例教育委員会にて、民間法人移管について進めるスケジュールを

説明させていただきました。最終的に３月に移管法人を決定する選考委員会を開催

し、この５つの法人に移管することが決定いたしました。この選考結果につきまし

ては、2019年４月１日発行の広報こなんとホームページで既に掲載しております。

今後のスケジュールとしましては、移管先法人との公私連携協定の締結を行ってま

いります。その後、９月議会にて関係条例改正案の上程を行います。 

実際の保育につきましては、移管先法人との協定締結ができましたら、民間の運

営主体に、公立で運営しております６園に入っていただき、定期的な移管保育を開



 

始いただきます。年末から年明けにかけては、移管先法人の保育士さんにも入って

いただき、実際に保育を一緒にしていただこうと考えております。日程の詳細につ

いては、それぞれの法人と市とで協議を重ねていく予定です。資料一番下に記載し

ております「三者協議会の開催」ですが、こちらは市と運営主体および保護者とで

組織してる協議会になります。保育の内容等につきまして、協議を行う場を定期的

に開催していきたいと考えております。2020年４月以降も「三者協議会」は引き続

き開催し、公立保育園の連携協定に基づいて保育が行われているかどうかや、保護

者からの意見もこの場で伺っていきたいと考えております。 

また、「移管保育・保育士の交流」ですが、定期的に民間移管前の公立保育園の

保育士が保育訪問を行い、在園児の状況や保育の運営方法等について、意見・相談

にも応じていきたいと考えております。 

残りました公立保育園・こども園につきましては、甲西中学校区は平松こども園、

石部中学校区は石部保育園、甲西北中学校区は岩根保育園、日枝中学校区は下田こ

ども園が引き続き公立で運営していきます。これらには地域子育て支援拠点という

ことで、保育園の中で保護者の方が子育てについて様々な相談をしたり、その地域

の保育園等についても相談できる、新たな地域の子育て支援拠点を設けていきます。

現在、子ども子育て支援事業計画を５カ年計画で策定しておりますが、策定に伴い

子育てにおけるニーズ調査を行った際、保護者の方からは身近な地域で子育て相談

ができる場が欲しいという意見が多かったため、中学校区ごとに子育て支援拠点を

設置することで、子育てをさまざまな形で応援できる場をつくりたいと考えており

ます。 

以上でございます。何か質問等がございましたら、よろしくお願いします。 

 

 

（質疑、意見等） 

委員    先程お話がありました移管しない園ですが、この４つは移管ができなか

ったという訳ではないのですよね。積極的に、公立で運営していくという

ことですね。 

教育長   子育ての中核となる拠点施設として中学校区に１校ずつ公立園を残す

ということですよね。 

事務局   そのとおりです。 

委員    もう１点お伺いしたいのですが、こういう形で民営化された場合、教育

委員会との関係はどうなるのでしょうか。 

事務局   教育委員会との関係は引き続きということになりますが、私立の学校経

営になりますので、市教育委員会とのやりとりよりも、県教育委員会と民

間保育法人さんとのやりとりが多くなると理解しております。幼稚園につ

きましては、移管先法人の運営へ移行しますと、これからの保育ニーズを

鑑み、幼保連携型認定こども園への移管についてを今後の計画の中で持っ

ておられると伺っております。幼稚園がこども園へ、保育園がこども園へ

という方向性が、これからの流れになるのではないかと思っています。法

人さんについてもそのような考えをされています。 

教育長   湖南市の場合発達支援システムをつくり上げていますので、例えば就学



 

支援委員会ですと、今までは教育委員会が幼稚園・保育園・こども園等を

集め会議を開催していました。園の考え等で参加しませんとなれば困るの

ですが、そのようなことはありませんよね。 

事務局   その点は公私連携協定の中で、発達支援システムについての積極的な継

承という部分で明記させていただき、お互い協定の中の約束事として促し

ていきたいと考えております。 

教育長   就学支援委員会には、あかつき会等はこれまでも出席いただいていまし

たね。 

事務局   そうですね、現状は今まで公立で行ってきた内容をそのまま継承してい

だたく形でお願いしたいと考えております。もちろん、就学前から小学校

に進学する際には引き継ぎ等もございますので、その点は引き続き継承し

ていただけるように伝えたいと考えております。 

教育長   就学前と小学校との接続については留意をしないといけない部分にな

ると思いますのでよろしくお願いしたいと思います。 

 

教育長   他にありませんか。ないようですので、報告第 20 号を承認することに

ついてよろしいですか。 

各委員    － 全員承諾 － 

教育長   それでは報告第 20号について、承認することといたします。 

 

 

 

 ○日程第３報告第 21 号 後援・共催名義の使用承諾について 

  提出資料に基づき報告第 21号、後援･共催名義の使用承諾について説明する。 

 

  （１）名称 青少年夏休みコンサートvol.15（後援） 

     主催 公益財団法人湖南市文化体育振興事業団石部文化ホール 

        実施実行委員会いべっく 

    期日 2019年年９月１日(日) 

    会場 石部文化ホール 

 

  （２）名称 東海道浪漫歩行2019（後援） 

     主催 東海道浪漫歩行実行委員会 

    期日 2019年10月６日(日) 

    会場 石部宿場の里 ～ 道の駅あいの土山 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   何かありますか。特にないようですので、承認することについてよろし

いですか。 

各委員    － 全員承諾 － 

教育長   それでは報告第 21号について、承認することといたします。 



 

 

 

 

 ○日程第４報告第 22 号  市内児童生徒の問題行動について 

  提出資料に基づき報告第 22号、市内児童生徒の問題行動について説明する。 

 

    非公開 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   承認することについてよろしいですか。 

各委員    － 全員承諾 － 

教育長   それでは報告第 22号について、承認することといたします。 

 

 

 

 ○日程第５報告第 23 号 市内児童生徒の交通事故について 

  提出資料に基づき報告第 23号、市内児童生徒の交通事故について説明する。 

 

    非公開 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   承認することについてよろしいですか。 

各委員    － 全員承諾 － 

教育長   それでは報告第 23号について、承認することといたします。 

 

 

 

 ○日程第６報告第 24 号 平成 30年度要保護・準要保護児童生徒就学援助実績について 

提出資料に基づき報告第 24 号、平成 30 年度要保護・準要保護児童生徒就学援助

実績について説明する。 

 

 昨年度１年間の要保護及び準要保護・児童生徒就学援助の実績について報告い

たします。資料85ページをご覧ください。給付額と認定数の一覧になります。小

学校の中では菩提寺小学校の児童への支給額が最も多く、中学校においては、甲

西北中学校の生徒への支給額が最も多くなっています。支給額の総合計は

38,111,018円です。資料86ページには、平成30年度と29年度の支給人数を比較し

た表を載せております。こちらにつきまして、合計人数で比較しますと、小学校

が321名から334名へ増加、中学生は182名から187名に増加、全体としましても、

503名から521名と若干増加傾向にございます。支給者の割合は全体の11.7％とな

っており、これは過去最高の割合でして、8.5人に１人に支給したという結果でご



 

ざいます。 

以上でございます。 

 

 

（質疑、意見等） 

委員    この増加は、保護者の収入状況の変化だけではなく、この制度について

皆さんが知るようになった、知識が広がってきているということも考えら

れるのでしょうか。 

教育長   そういった部分もおそらくあるのでしょう。 

委員    主な増加理由としては、単純に海外から来られた児童生徒が多くなって

いるということですよね。 

教育長   申請される保護者は多いです。認定には基準がありますし、非認定とな

っている方ももちろんおられます。 

事務局   外国から来られた保護者は、転入すれば１度は申請するものといった認

識のようですね。 

委員    そうみたいですね。外国の方は、もらえるものはもらおうという気持ち

が強いようで、権利意識も強いですし、仕方がないことだと思います。 

教育長   31年度も増加傾向になるのではないかと考えております。 

 

教育長   他にありますか。特にないようですので、承認することについてよろし

いですか。 

各委員    － 全員承諾 － 

教育長   それでは報告第 24号について、承認することといたします。 

 

 

 

 ○日程第７報告第 25 号 平成 31年度運動会体育祭の来賓出席依頼について 

 提出資料に基づき報告第 25 号、平成 31 年度運動会体育祭の来賓出席依頼につい

て説明する。 

 

資料89ページをご覧ください。今年度も各小中学校の運動会・体育祭への来賓

出席をお願いしたいと思います。日程は資料のとおりです。１学期に運動会を実

施しますのは、５月25日の菩提寺北小学校、６月１日の三雲小学校・菩提寺小学

校・水戸小学校になります。受付場所、入場行進開始時間につきましては、委員

の皆様の都合をお聞きしまして、それぞれに学校から案内を送らせていただきま

す。受付時間はおおよそ８時半前後になりますが、詳しくは学校から送らせてい

ただく案内に記載させていただきます。ご確認をお願いします。 

以上でございます。 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   １学期に実施されるのは三雲・菩提寺・菩提寺北・水戸の４校で、残り



 

の学校・幼稚園については９月・10 月ということですね。この幼稚園・

こども園については、これまでも出席していたのでしたか。 

事務局   幼稚園・こども園については、卒園式・入園式も来賓で出席しておりま

す。所管しております幼児施設課に伺ったところ、来賓で出席いただかな

くても．．．とお話されておりました。 

委員    なるほど、民間移管されますと、これまでの光星学園等の扱いと一緒に

なる訳ですね。となりますと、こういった来賓出席も必要なくなるという

ことでしょうか。 

事務局   担当部署であります健康福祉部は、全く出席されていませんし、そうな

るのではないかと思います。 

教育長   31年度はこのまま出席し、来年度からはどのようにするか考えないとい

けませんね。 

委員    小学校の校長先生が卒園式等に出席されて、挨拶されるのはいいと思い

ますが．．、教育委員としては壇上で話す必要はありませんしね。 

教育長   これは１年かけて協議していきましょう。就学前保育と小学校との接続

をどうするのか、一番考えなければいけない部分でもありますので。では、

31年度の体育祭・運動会については、資料のとおり石部幼稚園・石部南幼

稚園・こども園も出席するということでお願いします。 

 

教育長   他にありますか。特にないようですので、承認することについてよろし

いですか。 

各委員     － 全員承諾 － 

教育長   それでは報告第 25号について、承認することといたします。 

 

 

 

 ○日程第８報告第 26 号 楽しくて力のつく湖南市教育を実現するための授業・業務

改善策について 

  提出資料に基づき報告第 26号、楽しくて力のつく湖南市教育を実現するための授

業・業務改善策について説明する。 

 

資料93ページからをご覧ください。93ページは、湖南市教育委員会の方針を受け

て、各学校がどのような指標を設定していくかまとめているものになります。30

年度目標については、資料95ページをご覧ください。今年度の目標についても、「目

指す子どもの姿に迫る授業改善の充実」とし、これまでに引き続きよりよい授業を

目指して取り組んでいきたいと考えています。 

今年度、このよりよい授業づくりに向けて、今までも実施してまいりました、ワ

ーキンググループの改善を行います。97ページの図をご覧ください。これまでは、

特に教科ごとにメンバーを集め、それぞれのメンバーが授業を行い、モデルになる

ような授業づくりを研究してまいりました。しかし、集まれるメンバーが少なかっ

たり、モデルとなるような授業づくりにおいてのアイディアが集まらなかったりと

課題もございました。そこで、授業づくりの中心にまた若手・中堅教員のリーダー



 

となってもらうため、ワーキンググループにリーダーを設置します。今年度のワー

キンググループには、小学校から18名、中学校から５名、合計23名の先生がメンバ

ーとなっています。その中で、校長先生の推薦や、教育委員会からの推薦による９

名の方にリーダーとなってもらい、授業づくりの取組の中心になっていただきます。

また、授業づくりの中では、「めあて」と「まとめ」の整合性ある授業づくり、に

力点を置いて進めてまいります。４月16日には、学力向上委員会の全体会を開催し、

今年度も関西大学の若槻教授にアドバイザーとして指導いただきます。若槻先生か

らは、教科特有の概念を指導者がもっと意識するように、というアドバイスを早速

いただきました。加えて、中学校区連携も今年度さらに進めてまいりますので、年

に２～３回全員研修会を実施し、授業を見せ合う中で交流し、学力向上に向けた取

組を推進してまいります。 

また、先ほど教育長からの報告にもありました、「らくらく勉強会」は学力の二

つの山、その下の部分にいる子どもたちの学力を引き上げることが目的です。小中

学校13校がそれぞれのアイディアを出し、13通りのらくらく勉強会を企画してまい

りたいと思っております。以上でございます。 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   「めあて」と「まとめ」の整合性については、私が以前教育研究所長を

していた際、日枝中学校の学力・学習調査の国語を採点した時にすごく感

じたことになります。例えば、３つの条件が書けてないと丸にならない問

題において、まったくわからない無答ではなく、２つだけ書いていて丸に

はならない、といったことが多く見受けられました。ですので、正答率だ

け見ていてはだめで、教師によるまとめが必要だと強く感じました。現状、

「授業の湖南市スタイル」の形ができてきましたので、今度は中身につい

てもと考えております。５月中旬には、ワーキンググループの研究授業日

が決定します。ご都合がつくのであれば、委員の皆さまにも授業等見てい

ただくのも良いかと思います。よろしくお願いいたします。 

 

教育長     特にないようですので、承認することについてよろしいですか。 

各委員     － 全員承諾 － 

教育長    それでは報告第 26号について、承認することといたします。 

 

 

 

 ○日程第９議案第 24 号 後援・共催名義の使用承諾について 

  提出資料に基づき議案第 24号、後援・共催名義の使用承諾について説明する。 

 

   （１）名称 ＭＩＨＯ ＭＵＳＥＵＭ夏季特別展Ⅱ（後援） 

         「紫香楽宮と甲賀の神仏－紫香楽宮・甲賀寺と甲賀の造形」 

      主催 ＭＩＨＯ ＭＵＳＥＵＭ 

      期日 2019年７月27日～９月１日 



 

     会場 ＭＩＨＯ ＭＵＳＥＵＭ 

     趣旨 ８世紀半ば、短命のうちに幕を閉じた紫香楽宮に残された遺品やこ

の地で開花した神仏の多様な造形から、紫香楽宮が歴史に果たした

役割と近江の優れた仏教文化を紐解く特別展を開催する。 

 

（２）名称 第三回菊池省三劇場 in滋賀“地域社会と学校教育を繋ぐ”（後援） 

      主催 菊池道場滋賀支部事務局 

      期日 平成31年11月10日 

     会場 大津市民会館小ホール 

     趣旨 全国を歩き回り積み上げた、アクティブラーニング実践力を蓄え

た教育実践研究家の菊地省三先生を講師として招き、湖南市は基よ

り滋賀県下に在職の教職員の方々や保護者の方々に、菊池先生から

学び・実践していくきっかけをつくることを目的とする。 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   特にありませんか。審議結果につきまして異議なしと認め、議案第24号

について可決することとしてよろしいですか。 

各委員    － 全員異議なし － 

教育長   異議なしと認め、議案第 24号を可決いたします。 

 

 

 

 ○日程第 10議案第 25号 2019 年度（平成 31 年度）湖南市の社会教育について 

  提出資料に基づき議案第 25 号、2019 年度（平成 31 年度）湖南市の社会教育につ

いて説明する。 

 

  前年度から大きな変更はございませんので、詳しい内容についてはまたゆっくり

ご覧いただければと思います。変更がありますのは、７ページの社会教育団体の育

成についてです。女性の会・文化協会が継続団体として記載しておりますが、昨年

度まではエルダー婦人会もございました。解散されましたので消しています。各種

団員・委員等の人数については、今年度のものを記載しております。 

  20ページからが、湖南市の社会教育の中で図書館が担当する部分になります。基

本的に大きな変更はございませんが、昨年度図書館の土地問題が解決しております

ので、この状況をふまえ施設をどうしていくのか、今年度調査を行い、その結果に

基づき来年度以降検討していく見通しです。また、電子図書についても、昨年度か

ら導入しておりますので、これに係る記述を追加しております。加えて、利用の状

況等による数値変更についても今年度のものに修正しております。 

  以上でございます。 

 

 

 



 

（質疑、意見等） 

教育長   大きく変更している部分や修正した箇所はないということですね。 

事務局   はい。大きな修正箇所はございません。 

教育長   年に１度開催しておりました、社会教育委員さんと教育委員との懇談会

についても、今年度は数回実施することはできないか考えております。す

べての内容についてはまた確認いただき、何かありましたら次回以降話題

にすることもできますので、お教えいただければと思います。 

 

教育長   特にありませんか。審議結果につきまして異議なしと認め、議案第25号

について可決することとしてよろしいですか。 

各委員    － 全員異議なし － 

教育長   異議なしと認め、議案第 25号を可決いたします。 

 

 

 

 ○日程第 11議案第 26号 湖南市社会教育委員の委嘱について 

  提出資料に基づき議案第 26号、湖南市社会教育委員の委嘱について説明する。 

 

   資料 113ページをご覧ください。湖南市社会教育委員については、平成 30年４

月から平成 32年３月までの２年任期となっております。12・13番の学校教育関係

者が変更になっていますので、審議をお願いしたいと思います。12 番は菩提寺小

学校長の奥野先生に、13番は甲西北中学校長川邊先生にお願いしたいと思います。

よろしくお願いします。 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   学校はそのままで、変更のあった校長先生に、残任の１年間委員をお願

いするということですね。 

事務局   はい、そのとおりです。ほかの方に変更はございません。 

 

教育長   他にありませんか。審議結果につきまして異議なしと認め、議案第26号

について可決することとしてよろしいですか。 

各委員    － 全員異議なし － 

教育長   異議なしと認め、議案第 26号を可決いたします。 

 

 

 

 ○日程第 12議案第 27号 湖南市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

  提出資料に基づき議案第 27号、湖南市学校給食運営委員会委員の委嘱について説

明する。 

 

   資料 119ページをご覧ください。学校給食運営委員会規則第３条に運営委員につ



 

いて定められています。規則にあるとおり、学校長・学校ＰＴＡ会長・学校医代表

について、毎年順番で各学校にお願いしております。今年度につきましては、石部

南小学校・三雲小学校・菩提寺小学校・下田小学校・日枝中学校・石部中学校の校

長とＰＴＡ会長にお願いしたいと思います。任期については１年間となっており、

具体的には会議等を開催し、活動報告の後に給食運営に関するご意見をいただくこ

とになります。資料 117ページに今年度お願いする校長先生およびＰＴＡ会長氏名

を示しております。ご審議、よろしくお願いします。 

 

 

（質疑、意見等） 

教育長   これは例年順番で決めていただいており、今年度担当の学校長名、ＰＴ

Ａ会長名を当てはめていただいています。 

 

教育長   他にありませんか。審議結果につきまして異議なしと認め、議案第27号

について可決することとしてよろしいですか。 

各委員    － 全員異議なし － 

教育長   異議なしと認め、議案第 27号を可決いたします。 

 

 

 

 【 その他 】 

   ・平成 31年６月定例教育委員会の開催日程について               

      日時  平成 31年６月 27日（木曜日） 午後４時～ 

 

 

  閉会  午後３時 50 分 

 

 


